

民政事务局局长谈申办亚运（只有中文）

\* \* \* \* \*

以下为民政事务局局长曾德成今日（十月一日）出席中华人民共和国成立六十一周年国庆酒会后，与传媒的谈话内容：

民政事务局局长：各位，我们在九月二十一日开始了香港应否申办2023年亚运会的公众咨询，得到社会上广泛的关注，亦听到各方面的意见，我们很多谢这些意见。有些意见是直接涉及要否申办亚运会，我们会将这些意见分析和归纳。另外有些意见是有关咨询程序，包括认为六个星期的咨询期太短。我们经过考虑后，决定将咨询期延长四星期到十二月一日。能够延长咨询期的原因，一方面是因为我们收到港协暨奥委会转达由亚奥理事会发出的信，他们将申办的截止期限由一月三十日推迟到二月十五日。另一方面，我们尽量压缩政府内部程序所需时间，所以全部加上来我们可以延长四星期到十二月一日为止。我们希望在这段时间内，香港市民发表各方面对于要否申办亚运会的意见，让我们可以好好作出决定。

记者：局长，其实现在很多党派都已表明他们不赞成申办亚运，延长咨询期有否帮助？

民政事务局局长：我们的咨询刚开始，我早前回答传媒的询问时，曾经说过这是一个真正的咨询，我们是采取一个开放的态度。我们的结论是在咨询完结后作出的，不是在咨询开始时或中间作出决定的，我们会继续持开放的态度。

记者：上次申办亚运的设施仍未兴建，今次如何令市民支持？

民政事务局局长：在过去十年，特区政府一直推动兴建运动设施，过去十年总共兴建了九个体育馆以及三个体育场地和设施。在过去五年，我们投资在各方面的设施，包括在地区方面兴建的体育设施，用了三十五亿元的投资。

记者：为甚么上次承诺兴建的还未兴建……

民政事务局局长：我们现在继续推动这些设施的兴建。

记者：今次延长咨询期，是否因为很多政党表明他们不支持申办亚运，希望可以说服他们改变主意？

民政事务局局长：我们在咨询当中听到的意见，包括我到立法会民政事务委员会时已经有人提出，说咨询期六星期太短，实际上当时我们是有各方面的制约，主

要是申办亚运的截止期限。现在截止期限推迟到二月十五日，所以可以给予我们一个空间。

记者：如果申办不成功，如何确保承诺兴建的体育设施可以上马？

民政事务局局长：这个咨询过程实际上是一个宝贵的过程，引起了社会上广泛的关注，尤其是对于体育发展方面的关注。在咨询期内，我觉得社会上广泛地认为要继续推动体育运动的发展，包括落实小区内的体育设施。

记者：一开始已经有这么多人反对，是否因为推出来太匆忙的问题？

民政事务局局长：其实我们向公众充分咨询，是因为看到如果香港要申办亚运，一定要取得社会的支持，这咨询是经过政府内部一个充分的酝酿，形成了政府这份咨询文件，提出来给大家充分讨论，至于是否申办，的确要取得社会上广泛的支持。

记者：是否你主动要求港协暨奥委会延长咨询期？

民政事务局局长：信件是由港协暨奥委会转交过来的，由亚奥理事会提出。

完

2010年10月1日（星期五）